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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Η Ελλάδα μπορεί να αναπτύξει μια πλήρη εφοδιαστική αλυσίδα για τα 
Υπεράκτια Αιολικά Πάρκα 

 

Ημερίδα της ΕΛΕΤΑΕΝ 

 

 
 

Οι προκλήσεις για την ανάπτυξη της εγχώριας εφοδιαστικής αλυσίδας στα Υπεράκτια Αιολικά 
Πάρκα είναι πολλές αλλά οι δυνατότητες και οι ευκαιρίες για τη χώρα είναι υπαρκτές και 
σημαντικές. Ήδη η Ελλάδα διαθέτει αναπτυγμένους, σε ικανό ή σημαντικό βαθμό, κρίσιμους 
κρίκους της αλυσίδας αυτής όπως είναι η βιομηχανία καλωδίων, τσιμέντου και η 
μεταλλοβιομηχανία. Διαθέτει επίσης παράδοση σε άλλους σημαντικούς τομείς όπως 
τα ναυπηγεία, τα λιμάνια και η ναυτιλία και σημαντική ερευνητική εμπειρία μέσω της 
ακαδημαϊκής κοινότητας και των Πανεπιστημίων. 
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Αυτά είναι μερικά από τα συμπεράσματα της ημερίδας που διοργάνωσε την Πέμπτη 23 
Νοεμβρίου, η ΕΛΕΤΑΕΝ σε συνεργασία με τη Νορβηγική Ένωση Υπεράκτιας Αιολικής Ενέργειας. 
Πάνω από 65 επιχειρήσεις από την Ελλάδα, τη Νορβηγία και άλλες χώρες συζήτησαν 
αναλυτικά σε ένα πυκνό, ολοήμερο πρόγραμμα. Είναι η πρώτη φορά που επιχειρήσεις από 
όλο το εύρος της εφοδιαστικής αλυσίδας των ΥΑΠ βρέθηκαν στον ίδιο χώρο για να 
γνωριστούν, να ανταλλάξουν εμπειρίες και τεχνογνωσία και να εξετάσουν πώς μπορούν να 
προγραμματίσουν τα επόμενα βήματα. 

Η Ελλάδα μπορεί να φθάσει να κατασκευάζει το μέγιστο μέρος των υποδομών και εξοπλισμών 
για τα Υπεράκτια Αιολικά Πάρκα. Για αυτό απαιτούνται σημαντικές επενδύσεις σε όλο το εύρος 
της εφοδιαστικής αλυσίδας. Οι αποφάσεις για αυτές τις επενδύσεις επηρεάζονται από πολλούς 
παράγοντες. Για παράδειγμα, πρόκληση αποτελεί το γεγονός ότι σε παγκόσμιο επίπεδο η 
έρευνα και η καινοτομία στα πλωτά αιολικά πάρκα συνεχίζεται και δεν είναι βέβαιο ακόμα 
ποιες τεχνολογίες θα κυριαρχήσουν ώστε να προωθηθεί η τυποποίηση και η βιομηχανοποίηση 
σε μεγάλη κλίμακα. Κάτι τέτοιο όμως θα συμβεί στο άμεσο μέλλον και η Ελλάδα πρέπει να είναι 
έτοιμη να αντλήσει τα μέγιστα οφέλη. 

Μια πολιτική προϋπόθεση για αυτό είναι η διασφάλιση ότι οι εθνικοί στόχοι για τις 
εγκαταστάσεις ΥΑΠ θα επιτυγχάνονται και οι διαδοχικοί διαγωνισμοί για αυτά θα γίνονται σε 
σαφώς προκαθορισμένα χρονοδιαγράμματα προσφέροντας μέγιστη ορατότητα στις αιολικές 
επιχειρήσεις και τις επιχειρήσεις της εφοδιαστικής αλυσίδας να επενδύσουν. Στην κατεύθυνση 
αυτή η στενή συνεργασία του Υπουργείου, της ΕΔΕΥΕΠ και του ΑΔΜΗΕ, λεπτομέρειες της 
οποίας ανακοινώθηκαν και συζητήθηκαν χθες, είναι μεγάλης σημασίας. 

Κατά τη διάρκεια της ημερίδας παρουσιάστηκαν από την ΕΛΕΤΑΕΝ και τους συνεργάτες της δύο 
μελέτες: 

• Η μελέτη που επιμελήθηκε η iWind Renewables για τις τεχνικές απαιτήσεις των χώρων για 
την κατασκευή των εξοπλισμών θαλασσίων αιολικών πάρκων. 

• Τα αποτελέσματα της έρευνας αγοράς που εκτέλεσε η εταιρεία Σαμαράς & Συνεργάτες. Η 
έρευνα έγινε με χρήση ερωτηματολογίου και συνεντεύξεων με τα στελέχη επιχειρήσεων 
στην Ελλάδα που εμπλέκονται στην εφοδιαστική αλυσίδα. 

Μεταξύ άλλων, στην Ημερίδα συμμετείχαν και μίλησαν ο Θεόδωρος Σκυλακάκης, Υπουργός 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας, ο Αριστοτέλης Αϊβαλιώτης, Γενικός Γραμματέας Ενέργειας & 
Ορυκτών Πρώτων Υλών, ο Άρης Στεφάτος, Δ/νων Σύμβουλος ΕΔΕΥΕΠ, ο Μάνος Μανουσάκης, 
Πρόεδρος & Δ/νων Σύμβουλος ΑΔΜΗΕ, ο Αθανάσιος Δαγούμας, Πρόεδρος της Ρυθμιστικής 
Αρχής Αποβλήτων, Ενέργειας & Υδάτων, ο Γιάννης Γιαρέντης, Πρόεδρος & Δ/νων Σύμβουλος 
ΔΑΠΕΕΠ και ο Σταύρος Παπαθανασίου, Καθηγητής ΕΜΠ, Πρόεδρος Επιτροπής Συντονισμού 
Σύνδεσης και Ανάπτυξης ΥΑΠ Μεσογείων. Την ημερίδα χαιρέτισε η Πρέσβης της Νορβηγίας κα. 
Lajla Brandt Jakhelln, την οποία η ΕΛΕΤΑΕΝ ευχαριστεί θερμά για την παρουσία και την 
υποστήριξή της στην πραγματοποίηση της εκδήλωσης μέσω του Προγράμματος EEA Grants. 

Οι παρουσιάσεις, τα video, οι μελέτες που παρουσιάστηκαν και άλλο υλικό θα αναρτηθεί 
σύντομα στο δικτυακό τόπο της ΕΛΕΤΑΕΝ. 
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Σήμερα το πρωί, 24 Νοεμβρίου, πραγματοποιήθηκαν πολλές κατ’ ιδίαν επιχειρηματικές 
συναντήσεις B2B μεταξύ ελληνικών και νορβηγικών επιχειρήσεων για την αναζήτηση 
συνεργειών. Η επιχειρηματική αποστολή των νορβηγικών επιχειρήσεων και μέλη της διοίκησης 
της ΕΛΕΤΑΕΝ επισκέπτονται το μεσημέρι τα Ναυπηγεία Ελευσίνας. 

 

 

 

 


